ISPIT 1Z »ELEMENTI KONSTRUKCIJA lll«

Za pogon radnog stroja potrebno je izraditi jednostepeni reduktor.
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Izlaz snage /

(Radni stroj)

Poznati su slijedeci podaci:
— shaga na spojci radnog stroja 22 kW;
— brzina vrtnje elektromotora 16 o/s;
— prijenosni odnos reduktora 3;
— nagib boka zubi 12°;
— broj zubi manjeg zupc€anika 16;
— pogon je ravhomjeran, bez udara, jednosmjeran;
— kvalitet ozubljenja 8;
— materijal zup&anika C 1731;
— potrebna sigurnost zupc€anika je 1,3 odnosno 1,7;
— stupanj korisnog djelovanja zupcastog para 0,97,
— stupanj korisnog djelovanja spojke 0,95;
— stupanj korisnog djelovanja uleziStenja vratila 0,99.

TREBA IZRACUNATI:

1. Standardni osni razmak
2. Postojecu sigurnost zuba zup&anika z4(savijanje u korijenu zuba)

3. Aksonometrijski skicirati vratilo veCeg zupCanika sa ucrtanim smjerom rotacije i
silama koje djeluju.

Vrijeme za izradu: 1 sat i 45 min.
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Py =22 kW kvaliteta ozubljenja 8
n. -16s materijal zup&anika C 1731 — prorac¢un boka zuba
L S, =13
i=3
=12° S =17
Z = 16 n, = 0’97
z,=2,-i=16-3=48 75 =095
K, =1 n, =0,99
Orjentacijski proradun modula na opteretivost bokova [1] str. 257

i+1 2-T,  -cos’
m, =3 . imax > 'KHa'KKB Z|\2/|Z§Z£2
1 21. T Hp

Moment radnog stroja
PRS _ PRS _ PRS _ 22103

" 2:TNyg  2:T-Ngg 2.n.nﬂ 2.1 E
i
Okretni moment zupcCanika z,
T, =- Trs = 657 =240Nm
-y Mo, 3-095-099-097
7-1max =7-1 'KI 'Kv
K=K, =1 [1] 169.1
K, =1 ne uzimamo u obzir [1] 136.1
Tinax = T, = 240 Nm = 240-10° Nmm
=25 - odabrano [1]1 197 .1
i = 620 N/mm? [1] 169.1
p = —im. — 620 _ 477 N/mm?
S, 13
Ky, =1
Kup =1
Z, =190 YN/mm? C/C [1]1179.1
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3 o
mnzs\/3+1.2-24o-1o -cos12°

3 16%.25-4777

Standardni modul m, = (4,5 mm)5 mm

Radunski osni razmak
_z+z, m _(16+48. 45

cos12°

a

COos

=14722 mmj

190%-25%-1=4,56

[1] 8.1

5
cos12°

_16+48'

=163,57 mm
2

2 2
Standardni osni razmak

a, = (140 mm)=160 mm

[1] 87.1

Mogucnost korekcije profila
a-a,|<m,

[147,22-140/=7,22> 45
16357 -160| < 5

Opteretivost korjena zuba
Fy

F1_b-mn 'YFt'Y1'Ym'KFom‘KFmS F
FH:K1~2'T1 :KA-Z'T““?”‘ .COS
d z,-m

n

Raspodjela faktora pomaka profila

cos
a,=a-
cos .,
a
cos ,, =—-COS ,
aW
tan , = BN o _1a020° 47519
cos cos12°
. =20,41°
cos , = 16357 -c0s20,41°=0,95813
160
w = 16,64°

korekcija prifila nije moguca, prelazimo na ve¢i modul

[1] str. 252

P1

[1] 243.1
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ev ,, —ev

X1+X2:(Z1+Zz)'#

ev ,, =tan tw—Zw=tan16,64°—16’64 -1 =845049-10°
180°

ev ,=tan t—&t:tan20,41°—20’41 -1 =0,015874

o

8,45049-10°° - 0,015874

X, + %, = (16 + 48). =-0,65
2-tan20°
x, =-0,20
podrezanost zuba !!! [1]1 741
X, =045
b= -m =25-5=125mm
Y. =f(z,=16; =12%x,=-0,20)=3,65 [1] 152.1

2 2 2 2 :
. \/ra1 — Iy +\/ra2_rb2 —a, -sin 4,
1=
m,-m-C0oSs ,

o

d =d+2.m -(+x)=2z-—T 4+2.m (14 x)=16.—

+2-5-(1-0,20) = 89,787 mm
cosfB cos12°

m
d,=d,-cos ,=z,-—".cos ,=16-

-€0s20,41° =76,653 mm
coS cos12°

da2:d2+2'mn'(1+x2)222' ™, +2'mn'(1+x2):48' >

+2.5.(1-0,45)= 250,862 mm
cos cos12°

dy,,=d,-cos ,=2,- M. cos , =48 €08 20,41° =229,958 mm

cos cos12°

m, 5
m, =

= =5112mm
cos cos12°

2 _ 2 2_ 2
\/89,787 76,653 \/250,862 229958° 1450 cin16,64°

- 4 4 — 184
5112 7-c0s20,41°




12.04.2002.

Y, =f( =12° ,=165)=09 [1] 254,1
= b-tan _ 125-tan12 165
m,-m 5112 -«
3
Ft — 2 T1max — 2 T1max — 2 T1max — 2 240 10 S =6000N
d,, g.. 08 .  m  COS , 9 cos2041
"'cos , | cos cos ., cos12° cos16,64°
F._ 6000 _48 N
b 125 mm
K. =1+2-(q.-05)-(,-1)=1+2-(1-05)-(184 - 1) =184
q. =1 [1] 158.1
K: ;=1 (ne uzimamo u obzir)
F :m-3,65-0,54-0,9-1,84-1:31 N 5
125-5 mm
_ __Flim1
FP1 S
cimg = 220 MPa [1] 169.1
SF — _ Flim1 :@: 7,1
F1 31
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